

KALENDÁŘ MĚSÍCE BIOPOTRAVIN:**SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ INFORMAČNÍCH CENTER
V KRAJI VYSOČINA**

30. srpen
Náměšť nad Oslavou, areál firmy Habitat, 10.00
1. září
Jihlava, Natural Centrum, Náměstí Svobody, 9.00

SOUTĚŽE PRO DĚTI V NATURAL CENTRU V JIHLAVĚ

14. září
Malování na dvorku, pro děti bez věkové kategorie, 16.00
4. – 8. září
Poznávání obilovin, pro děti ve věku 7–14 let
11. – 15. září
Třídění odpadů, pro děti ve věku 7–14 let
18. – 22. září
Malování pro nejmenší, pro děti ve věku 2–6 let
celé září
Fotografická soutěž, pro všechny s tematikou biopotravin, příroda, ekologie, zdravá výživa a podobně.

OCHUTNÁVKY BIOPOTRAVIN V NATURAL CENTRU V JIHLAVĚ

1. – 10. září
Bio osvěžení, ovocné a zeleninové nápoje, vína, kombucha, mléko, čaje, obilné nápoje.
11. – 17. září
Bio snídaně, vše z cereálií, marmelády, pečivo, máslo, jogurty, ořískové a čokoládové/karobové pomazánky, med.
18. – 24. září
Bio čerstvé a zdravé, ovoce a zelenina, paštiky/pomazánky, jogurty, tofu, výrobky z kozího mléka a další čerstvé produkty.
25. září – 1. říjen
Bio mlsání, sušené ovoce, ořísky, oplatky, čokolády, sladké pomazánky, mlsání tyčinky.

DEN BIOPOTRAVIN A EKOLOGICKÉHO ZEMĚDĚLSTVÍ V HUMPOLCI

15. září
přednášky, diskuse, ochutnávka a porovnání bio a konvenčních potravin, soutěže žáků o ceny a ukázka činnosti kroužku starých řemesel, prohlídka botanické zahrady, návštěva školního statku a ekologické farmy včetně prohlídky chovu lam a mongolských ovcí, SOŠ Humpolec, 10.00

FESTIVAL ZDRAVÍ VE VELKÉM MEZIRÍČÍ

21. září
prezentace výrobků místních a okolních firem, čajovna, míchané nápoje, ochutnávky biopotravin, měření krevního tlaku, přednášky o zdravém životním stylu, Jupiter club, Náměstí, celý den

BIO ZEMĚDĚLSKÝ DEN NA SASOVĚ

23. září
Den otevřených dveří, prohlídka biofarmy s výkladem farmáře Josefa Sklenáře, 9.00–12.00
Jezdecké závody, soutěže, ochutnávka biopotravin, občerstvení a další program na kolbišti v areálu biofarmy, 12.00–17.00

DEN OTEVŘENÝCH VRAT V RATIBOŘICÍCH

23. září
ochutnávka výrobků v zahradě farmy, prohlídka zvířat, stáji a hospodářství, možnost nákupu výrobků, Biofarma rodiny Dobrovolných, Dvůr Ratibořice, 14.00

BIOJARMARK V NÁMĚŠTI NAD OSLAVOU

30. září
ochutnávka biopotravin, prezentace farem Vysočiny, kosmetika, soutěže pro děti, ukázky původních řemesel, areál firmy Habitat, 9.00

BIOJARMARK VE ŽDĚŘE NAD SÁZAVOU

6. říjen
biopotravin, výrobky zdravé výživy, výrobky pro diabetiky, výrobky pro les, Dům dětí a mládeže, Masarykovo náměstí, 9.00–16.00

JIHLAVSKÝ BIOJARMARK

7. říjen
bioprodukty z biofarm, přehlídka starých řemesel, divadlo, lidové písně, Náměstí Svobody, 9.00–16.00

VYSTŘIHŇETE SI**Nový školní rok na Vysočině v číslech**

Začátek školního roku: pondělí 4. září 2006
Konec prvního pololetí: středa 31. ledna 2007
Konec školního roku: pátek 29. června 2007
Podzimní prázdniny: čtvrtek 26. října a pátek 27. října 2006
Vánoční prázdniny: sobota 23. prosince 2006 až středa 3. ledna 2007
Pololetní prázdniny: pátek 2. února 2007
Jarní prázdniny: 5. – 11. března 2007
Velikonoční prázdniny: čtvrtek 5. dubna a pátek 6. dubna

Do lavic základních škol na Vysočině usedne asi 49.000 žáků. Střední školy bude v následujícím školním roce v našem kraji navštěvovat 27.000 žáků a 1.400 studentů přijde do vyšších odborných škol. Předškolní vzdělávání v mateřských školách absoluuje 14.400 dětí. Pro vzdělávání dětí, žáků a studentů bude v nastávajícím školním roce připraveno 365 mateřských škol, 269 základních škol (z toho 133 úplných, 116 málotřídnicích a 20 speciálních), 64 středních škol (z toho 48 škol zřizovaných krajem a 16 škol jiných zřizovatelů) a 13 vyšších odborných škol. Od 1. července 2007 došlo v souladu se zákonem ke změnám názvů středních a speciálních škol v kraji. Nové názvy škol lze najít na www.kr-vysocina.cz v sekci školství pod názvem adresář škol a školských zařízení.

V září kraj prožije měsíc biopotravin

Velké ekologické farmy předvedou svůj provoz, představí se i výrobci zdravého jídla

Vysočina (kid) • Už podruhé bude září v našem kraji ve znamení zdravého jídla. Slavíme Měsíc biopotravin a ekologického zemědělství.

„Loňský ročník se setkal s mimořádným ohlasem. Pochvalovali si jej nejen sami zemědělci, ale zejména lidé, kterým biopotravinu chutnají a vyhledávají je,“ říká krajský radní pro zemědělství Ivo Rohovský (ODS) a dodává: „Myslím, že se nám u veřejnosti podařilo povzbudit zájem o ekologické hospodaření.“

Letošní měsíc biopotravin bude opět ve znamení ochutnávek, prohlídek farem a výstavách. Nebudou chybět ani soutěže pro děti a další atraktivní aktivity.



Kontaktní centra pracují dobře

Vysočina (kid) • Zařízení, která v našem kraji poskytují služby protidrogové prevence, pracují velmi kvalitně. Vyplývá to z výsledků návštěvy ředitele sekretariátu Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky ČR Ivo Kačaby na Vysočině.

Ivo Kačaba s krajským radním pro sociální věci Jiřím Vondráčkem (KDU-ČSL) a pracovníky krajského sociálního odboru postupně navštívili několik center primární prevence, doléčovací zařízení a terapeutických komunit. Přímou na místě ověřovali rozsah a způsob jejich práce.

Taková návštěva má mimořádnou důležitost. Vysočina má totiž na svém území zařízení, která poskytují všechny stupně prevence a léčby – tedy preventivní kontaktní a volnočasová centra, léčebny a terapeutické komunity a doléčovací zařízení, ve kterých se klienti učí získat zpět běžné životní návyky. V praxi to znamená, že kraj je v boji proti drogové závislosti a doprovodným ne-



Jiří Vondráček s Ivo Kačabou v třebíčském centru prevence Klub Zámek. Foto: Milan Krčmář.

gativním jevům plně soběstačný. V poslední době ale převládá snaha posilovat, zejména finančně, protidrogovou politiku ve velkých městech na úkor regionů. „Bylo tedy nesmírně důležité, aby se Ivo Kačaba na vlastní oči přesvědčil, že peníze, které dáváme na protidrogovou politiku na Vysočině, jsou vynaložené účelně a hospodárně,“ říká radní Jiří

Vondráček s tím, že sám kraj se na financování takových služeb intenzivně podílí. Naopak pro samotné poskytovatele služeb, tedy zařízení, bylo naopak důležité slyšet přímo od Ivo Kačaby, co stát plánuje ve financování dál. „Tedy jakým způsobem, přes jaké programy, na jakých ministerstvech a podobně,“ doplnil Vondráček.

Vznikají nová pracovní místa



Nová Ves (jak) • Jeden z největších investorů na Třebíčsku, firma Mann+Hummel (CZ), rozšíří do května výrobu. V regionu přibude 130 pracovních míst.

V areálu firmy v Nové Vsi u Okříšek vyroste na 8000 čtverečních metrů nová hala. U položení základního kamene stavby byl i hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS) a náměstkyň hejtmanky pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK ED). Foto: archiv kraje

Školy získaly odborné knihy

Vysočina (jis, kid) • Přes čtyři tisíce svazků odborné literatury bezplatně půjčila Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě vysokým školám na Vysočině.

Knihovna se podělila se studenty zejména o odbornou literaturu z oblasti informatiky a výpočetní techniky, ekonomiky a řízení, cestovního ruchu a architektury a vybranou periodiku z oblasti architektury.

„Po zakoupení odborné literatury se její poštovní rozesílání na místo určení a zpět formou výpůjční služby ukázalo jako nepraktické. Proto byl knižní fond po vzájemné domluvě krátkodobě

deponován na vysoké školy s působností na území našeho kraje,“ vysvětlil hejtman Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS). Studentům Vysoké školy polytechnické v Jihlavě je k dispozici 2276 odborných svazků, knihovna Západo-moravské vysoké školy v Třebíči se rozroste o 1523 svazků knih, nově budou moci z dalších 500 knih a 64 kusů odborných periodik studovat i posluchači Masarykovy univerzity v Brně – Uni-

verzitního centra v Telči. „Knihy i nadále zůstávají ve fondu krajské knihovny, jen jsme našli nejlepší způsob, jak je dostat o něco blíže k těm, kteří je pro své vzdělání nejvíce potřebují,“ doplnil hejtman Vystrčil. Jako důležité vidí kraj Vysočina i zmapování využití deponovaného fondu ke studijním účelům v jednotlivých studovněch a knihovnách vysokých škol. Následně bude vyhodnocena i eventuelní možnost dalšího nákupu odborné literatury do nově vznikajících vysokých škol na území kraje.

Celková hodnota zapůjčené odborné literatury se pohybuje kolem 1,6 milionu korun.

JAK TO VIDÍM JÁ

Názor krajské zastupitelky Jany Fischeřové (ODS) na propagaci kulturních akcí v našem kraji.



Letošní léto jsem trávila převážně pracovní a na Vysočině. Měla jsem možnost navštívit řadu sportovních, ale i kulturních akcí, které v našem kraji probíhaly. Vidím, že rok od roku obce a města více pochopily, jak důležité je podporovat akce, které se každoročně opakují. Mezi tyto akce patří například Prázdniny v Telči, kde jinde než v Telči, Handball Help v Havlíčkově Brodě, Slavnosti jeřabin ve Žďáru a Tančírna v Třebíči, Mezinárodní hudební festival Petra Dvorského v Jaroměřicích nad Rokytnou, Středověké slavnosti města Třebíče, Slámování v Červené Řečici, Jazz na hradě Roštejně a řada dalších. Kromě těchto akcí po celé léto probíhala řada výstav, sportovních turnajů, hasičské soutěže, ale i například pивní slavnosti.

Věřím tomu, že jak místní, tak i turisté si mohli letos v létě vybrat ze široké škály programů. Jako zastupitelka kraje a místopředsedkyně komise rady kraje pro cestovní ruch a vnější vztahy vidím, jak je důležité, že kraj Vysočina mnohé z těchto akcí finančně podporuje. Není to ale pouze o finanční podpoře, ale i o pomoci při vlastní prezentaci akcí.

Vážení čtenáři, chtěla bych vás upozornit na to, že pro návštěvníky našeho kraje jsou odkazy na www.kr-vysocina.cz a dále odkaz Vysočinou turisticky. Pod tímto odkazem si každý může najít například kulturní, sportovní, ale i odborné akce, které v jednotlivých termínech v našem kraji probíhají. Je to i na mnohých z vás, abyste svojí aktivitou přispěli sami k tomu, že se široká veřejnost dozví o akcích v našem kraji. Tuto možnost máte zcela bezplatnou, stačí si otevřít web kraje Vysočina a pod odkazem Akce v kraji postupně zadat co nejvíce detailů o akci, kterou sami pořádáte. Nemáte-li přístup k internetu, jistě Vám budou ochotni pomoci kdekoliv v informačním centru našeho kraje.

Chci touto cestou poděkovat všem, kteří pomáhají při organizování všech výše jmenovaných, ale i nejménovaných akcí. Přejí jim, aby je energie a nadšení nepouštělo.